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che avrò cura di ciò accer tare e nella di-
scussione del bilancio delle finanze vedrò se 
si possa subito provvedere a che questi in-
convenienti siano rimossi. Avremo così 
incanalato la quest ione per la via maes t ra 

Quindi: pubblicazione del regolamento 
che è imminente ; s tanz iamento dei fondi che 
siano necessari perchè i lavori possano es-
sere compiuti : non sono promesse formal i ma 
aff idament i sinceri che do al l 'onorevole. in-
ter rogante . 

PUCCI . Non posso che prendere a t to delle 
dichiarazioni dell 'onorevole ministro, e mi 
auguro di vederle t r a d o t t e in a t to negli s tan-
ziamenti del bilancio delle finanze. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interpel lanza del-
l 'onorevole Yell^t,, al Governo, « sulla poli-
tica di slealtà ed ipocrisia politica usa ta spe-
cialmente nell 'episodio più tragico e più san-
guinoso delle ul t ime violenze, l 'assassinio 
cioè del depu ta to Di Yagno che t a n t a eco 
•di raccapriccio e di protes te ebbe nel paese e 
nel Par lamento , anche con le parole dell 'ono-
revole Bonomi che ora r innega: 1°) col f a r 
limitare la ricerca delle responsabil i tà ai soli 
diretti autor i del barbaro omicidio lasciando 
tranquilli coloro che, da sicuri indizi e dal-
l 'opinione pubblica, sono designati come i 
veri mandan t i , ment re nella stessa provincia 
si tengono da anni in [carcere ed ora si rin-
viano a giudizio, diecine di organizzatori 
operai rei solo di essere presunt i ispiratori 
di violenze commesse in occasione di agita-
zioni popolari, come per i processi di Gioia 
di Colle, Minervino e Corato; 2°) di premiare 
gli ispiratori di Conversano non sciogliendo, 
contro precise disposizioni di legge, quel Con-
siglio comunale ad onta che ben vent i consi-
glieri su t r en t a siano dimissionari; 3°) con 
annunziare invece lo scioglimento della cor-
rettissima ed a t t iv iss ima amminis t razione del 
comune di Noci rea di avere, a mezzo del 
sindaco, denunzia to invano alle au to r i t à giu-
diziarie - cronicamente complici in Puglia 
della politica di vende t ta e di rappresaglia 
classica, come ape r t amen te confessava il giu-
dice i s t ru t to re Di Dedda del t r ibunale di 
Trani, che ora a t t ende il premio di tali co-
raggiose affermazioni dal ministro Eodinò 
che da t empo ciò conosce - i responsabili di 
un pr imo a t t e n t a t o organizzato in quei co-
mune contro lo stesso onorevole Di Yagno ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la giustizia ha facol tà di r ispondere. 

CASCINO, sottosegretario di Stato per la 
giustìzia e gli affari di culto. Poichèjgl i eie-
nienti per la risposta non sono ancora per-
venuti al Governo, prego di voler consentire 
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che lo svolgimento di questa interpel lanza 
sia r i m a n d a t a a lunedì pross ino. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Velia con-
sente? 

V E L L A . Consento al rinvio e mi auguro 
che nel prossimo lunedì vengano risposte 
concrete e precise non solo da pa r t e del mi-
nistro della giustizia, ma anche da par te del 
ministro dell ' interno, poiché la mia interpel-
lanza è anche a lui r ivolta. 

E ne approfi t to , onorevole Presidente . 
(Ella mi consentirà mezzo minuto), per espri-
mere l 'augurio che nel prossimo lunedì, oltre 
le informazioni prò mèsse dal ministro della 
giustizia, vengano assicurazioni precise dal 
ministro dell ' interno e siano in coerenza colle 
dichiarazioni che oggi stesso ha f a t t o l 'ono-
revole Casertano in sede di interrogazioni, 
quando ha af fermato , cioè, che cura dell 'at-
tua le Governo sarà quella di non accet tare 
in nessun caso dimissioni di ent i locali che 
possano essere imposte con la violenza. 

Y O L P I . Non ci credere ! 
Y E L L A . Non condivido la sfiducia pre-

vent iva dell 'amico Yolpi, ma t u t t a v i a mi 
auguro che l 'onorevole sottosegretario, in 
coerenza con le affermazioni già fa t te , ver rà 
ad annunziare che le amminis t razioni muni-
cipali le cui dimissioni siano s ta te imposte 
con la violenza, siano ripristinate là dove 
non sono s ta te ancora sciolte; ed in fa t t i nel 
comune di cui io mi interesso in questo mo-
mento l ' amminis t razione non è s t a t a ancora 
sciolta e funziona un commissario prefet t izio. 
At tendo che l 'amminis t razione sia ripristi-
na ta , con riconoscimento pieno dei dir i t t i di 
quella popolazione che l ' aveva ele t ta . 

P R E S I D E N T E . Sono così esauri te le 
interpellanze inscr i t te nell 'ordine del giorno 
di oggi. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle inter-

rogazioni presenta te oggi. 
P A D U L L I , segretario, legge. 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare" il mi-

nistro della guerra, sul contegno dell'autorità 
militare di Forlì che -— in occasione dei fune-
rali del'eroico tenente Renato Ragazzini caduto 
al f ronte -— faceva r i t i rare la rappresentanza 

dell'esercito, perchè nel corteo figuravano alcune 
bandiere del part i to repubblicano, al quale il te-
nente Ragazzini apparteneva. 

« Chiedo quali provvedimenti ili ministro in-
tenda adottare contro i responsabili. 

<< Ma creili ». 


